

同台竞技赛水平 激烈角逐展风采

# 40位书法高手脱颖而出挺进决赛



图为选手们进行现场创作 本报记者 张占兵 摄

**本报讯**（记者 崔莉英）20日上午，“云冈杯”首届全国魏碑书法双年展半决赛在大同大剧院举行，来自全国各地的100位参赛选手现场挥毫同台竞技。

半决赛为100进40，100位选手分4组进行现场创作。本场比赛考核的是选手的书法现场创作水平，考核方式为现场选题进行创作，书写内容是从四首以大同为题材的古诗词中任选一首或两首进行创作，限时30分钟，创作完成后，创作作品与投稿作品共同悬挂在评审区，由评委一一评审并现场打分。

比赛现场，参赛选手们沉着冷静，选定书写内容后，每组选手便铺开宣纸投入创作，有的作品用笔端方峻整、提按顿挫明显，有的作品峻宕奇伟、结体庄重稳健。《望悬空寺》《游华严寺》《自大同之西口》等一首首吟咏大同的

诗词作品在30分钟内创作完成。中国书法家协会副主席、草书委员会主任刘洪彪，中国书法家协会草书委员会副主任张旭光等16位评委和中国书法家协会顾问申万胜，市委常委、宣传部长、统战部长王铁梅等4位监审静坐在观众席上，看着舞台上方大屏幕里选手们的实时创作情况。待4组选手完成创作后，评委们移步评审区为每位选手的作品打分。评分标准为去掉最高分和最低分，然后取平均分。监审委员代表王铁梅现场宣布了监审结果，4位监审对本次比赛的全过程进行了监督，“云冈杯”首届全国魏碑书法双年展所有评委都秉持公平、公正、公开的原则，真正做到了艺术至上和学术至上，确保了本届魏碑书法双年展的权威性、学术性和专业性。经过一上午的角逐，方申奥、盛元靖、裴

元庆等40位选手取得了决赛资格。

赛后记者采访了山西大学书法专业的学生、大同小伙王多。他说，能回到家乡参加这场全国性的书法赛事，特别高兴也特别激动，大同的魏碑书法能得到全国书法界的关注和认可，让他这个大同游子感到骄傲，也更增加了他以后研习平城魏碑书法的信心和决心。还有不少选手告诉记者，现场书写大同题材的诗词作品，用魏碑体展现，对于魏碑故里大同又有了全新的认识。

半决赛评选出的40位选手今日将在大同大剧院进行决赛。

## 聚焦“云冈杯”首届全国魏碑书法双年展

## 全国书法名家走进大同校园

**本报讯**（记者 辛莉莉）20日，“云冈杯”首届全国魏碑书法双年展——书法家进校园活动分别在书法教育氛围浓厚的大同三中和口泉六小开展。书法家们与师生互动交流，并现场指导书法创作。

是日下午，申万胜、刘洪彪、张旭光等书法名家走进大同三中弘德楼，与该校师生交流书法艺术，为魏碑书法在校园传承发展注入活力。陈羲明、刘恒、石跃峰、薛养贤等书法名家现场挥毫，“奉献 进取 协作 互助”等该校校训、学风跃然纸上，“弘扬和发展魏碑”的美好祝愿令人鼓舞。几位高三学子专注地写着魏碑书法，墨香飘逸的现场展开一幅弘扬国粹、传承魏碑的生动画卷。

随后，书法名家分别来到该校职工书法社团活动室、高考书法讲练教室、硬笔书法课程专用教室等处，对正在写书法的师生进行手把手教、针对性指导等活动。多位书法名家表示，大同拥有深厚的历史文化资源，大同作为北魏京都、魏碑书法发祥地，具有发展魏碑书法得天独厚的优势，期待未来双年展的新星在这里产生。

活动现场还举行了书法教学光盘捐赠、大同市教育系统魏碑书法工作室揭牌以及书法家进校园活动协议签订等仪式。

在云冈区口泉六小，倪世春、李啸、张铜彦、陆明君、陈胜凯、李明、张志庆7位书法家与师生进行交流，还现场展示了书法创作，笔走龙蛇、大气磅礴的作品让观摩者受益匪浅。书法家们希望孩子们不断勤学苦练，争取在书法研习上取得更好的成绩。

## 冬日汇智广场活力足

**本报讯**（记者 魏冬妮 见习记者 张彩峰）冬日的大同，空气清新凛冽，环大同转型汇智创新城汇智广场而设的红色跑道格外显眼。大同大学的张侠老师正在跑道上慢跑。“只要下午没课，我就会绕汇智广场跑步，7圈下来差不多40分钟。这里视野开阔，也很安静，不少入住人才会来锻炼身体。”他说。

汇智广场北邻汇智南路、南邻大同国际陆港、东邻汇智东路、西邻汇智西路，总占地面积92330.9平方米。广场在设计上以充满趣味、变化丰富的圆形作为点阵，衍生出各种多功能空间，既实现了景观的灵活性以及各元素统一性之间的平衡，又在有限的空间打造出开合一致、空间多样的体验性场所。

在广场东侧的湖边，记者看到一家三口正在散步、拍照，其乐融融。“今天爸妈来看我，参观完汇智大街后，我们一家就来广场散步了。刚上大学那会儿，我在这附近进行驾考练习，印象中这里是一片空地，如今跑道环绕、景致别样，还栽种了许多植物，为入住人才提供了一个休闲娱乐的好去处。闲暇时我会来这边观赏湖景，放松心情。”10月入住大同转型汇智创新城的彭丹表示，转型汇智创新城为入住人才提供了一个安全、便捷、舒适的居住环境，毕业后住在这里，父母放心了许多，自己也可以更好地投入到工作中。

聚焦大同转型汇智创新城



## 全民禁毒健康跑大同站鸣枪

**本报讯**（记者 高燕）20日上午，由中国禁毒网联合我市禁毒委员会办公室主办的2020年度“6·26”全民禁毒健康跑暨大同市“禁毒公益 健康人生”绿色健康跑在南城墙西段鸣枪。来自市总工会、团市委、市妇联、中车大同电力机车公司等单位的近200名健跑爱好者，在巍峨雄壮的古城墙上奔跑向前，拥抱健康生活。

“6·26”全民禁毒健康跑活动由国家禁毒门户网站中国禁毒网发起，采取全年系列赛的方式进行，大同站是首站。作为国内首个以禁毒为主题的跑步活动，重在强调全民参与度，参赛选手不限年龄、性别，旨在通过跑步的形式传递禁毒理念，倡导人们远离毒品，积极参与健身锻炼，拥抱健康绿色的美好生活。

昨日一大早，参与活动的我市健跑爱好者从四面八方赶来，测温后在南城墙西段集结，并开始热身活动。9时58分，随着发令枪响，健跑爱好者们在工作人员的引导下有序出发。虽然气温只有-6℃左右，但并未影响大家参与的热情，有的人甚至脱下厚重的羽绒服轻装上阵。

据了解，“6·26”全民禁毒健康跑大同站活动线路从南城墙西段起跑，经西城墙、北城墙、东城墙至南城墙东段雁塔附近，全程6.26公里。“这样的活动形式很新颖，我平时就喜欢跑步和踢球，此次通过全民健康跑的方式吸引大家参与活动，普及禁毒相关知识，我感觉这样的宣传十分有意义……”参与活动的中车大同公司员工景占国说。

## 中雪大风强降温“组团”报到

**本报讯**（记者 高燕）记者昨日从市气象台获悉，根据最新气象资料分析，20日至23日，我市将出现大范围降雪天气，伴有大风和强降温。

此次降雪主要出现在20日夜间至21日白天，量级为中雪，局部大雪，大部分地区将出现4至8厘米的积雪，降雪过后风力加大，气温明显下降。22日白天最高气温将降至-6℃~-2℃，创入冬以来最低；22日夜间至23日早晨，各县区最低气温将降至-16℃~-13℃。

20日夜间到21日白天有中雪，局部大雪，4~5级短时6级西北风，最高气温-2℃~3℃；21日夜间到22日白天晴间多云，4~5级转3~4级西北风，最高气温-6℃~-2℃，最低气温-15℃~-12℃；22日夜间到23日白天晴，3~4级西北风，最高气温-2℃~2℃，最低气温-16℃~-14℃。

市气象台提醒，降雪将对道路交通造成一定影响，建议相关部门密切关注天气，加强公路、铁路等巡查维护，做好道路清扫和积雪融化工作；降雪、大风和强降温将给供热、供电及设施农业等带来较大影响，建议根据天气条件做好能源调度和供热工作，设施农业加固棚室并采取必要保温措施；公众要注意防寒保暖和出行安全。



快捷互动 立体权威  
关注“大同晚报”  
官方微信

了解更多详细资讯